

倡导绿色理念 共建生态宝山

## 宝山区组织开展公益植树活动



□记者 陈宗健 施勰赟

**本报讯** 日前，“阳光慈善宝山共青林”公益植树活动在顾村公园举行，并栽下由“阳光慈善绿化基金”捐赠的5000棵“爱心竹柳”树

苗。上海市教育发展基金会、阳光慈善绿色基金负责人及本市近百名热心公益事业的青年志愿者共同参与栽种活动。前往植树点参与植树的还有中共宝山区委书记汪泓等领导一行(见图)。

“阳光慈善绿化基金”此次共向宝山区捐赠2万株竹柳树苗，旨在为宝山青年创建一个得以常态化开展各类志愿公益活动的植绿、护绿基地。据介绍，“阳光慈善绿化基金”由全国十大新闻老人、上海市第

五届慈善之星、原上海师范大学校长杨德广发起成立，并通过创设“阳光慈善万亩公益林”项目已多次开展植树造林活动，先后在崇明海岛田原、青浦大千庄园、奉贤申隆生态园等地累计捐助种植竹柳树苗已达10万余株，使“阳光慈善公益林地”面积不断扩大。

植树造林造福于民，帮困助学传承美德。杨德广表示，植树造林既有利于改善生态环境，同时又能产生一定的经济效益，从而能为更多困难家庭与失养家庭的孩子提供进一步接受教育的机会，并由此而得到了各界爱心人士的积极响应和主动参与，使慈善的力量不断壮大。近年来，宝山区委、区政府把生态环境建设作为建设“城市转型发展示范区”的重要内容，通过致力于大规模的生态绿化建设，积极打造宜居宜业宜游的城市环境。“十二五”期间，新建各类绿地共计740公顷，全区各类绿地面积达5182.5公顷，人均公园绿地面积为11.3平方米，建成区绿化覆盖率达到43%，森林覆盖率达到15.7%，由此成功创建“全国绿化模范城区”，走出了一条

重工业城市生态建设探索之路。

未来几年，宝山区将围绕“五个一百”(即累计建成100座3000平方米以上的公园和大型休闲绿地、100座3000平方米以下的市民街心花园、培育100条区级林荫大道、建成100公里城市绿色步道、保护100棵古树名木)的总体目标，加快推进生态专项建设、城市绿色步道建设、123生态绿化工程、城市景观花卉布置等重点项目，力争生态建设总量持续上升，不断探索融合共享的“绿地+”新模式，以提高区域绿视率和百姓绿化感受度。

据悉，此次公益植树点顾村公园为目前上海超大型城市郊野森林公园之一，等公园建设项目全部完成之后，将成为一座集生态防护、景观观赏、休闲健身、文化娱乐、旅游度假等功能于一体的综合性公园。顾村公园自开园以来，已成功举办了五届上海樱花节，并创造了上海公园单日游客达16万人次的最新纪录及单次节庆151万人次的最高纪录。时下，第六届上海樱花节正在热烈举办中，并已累计接待游客约147万人次。

### □短讯

松江大港、车墩消防中队揭牌入驻

松江消防支队大港消防中队、车墩消防中队日前举行了揭牌进驻仪式。至此，松江消防支队下属共有9个中队。

据了解，大港消防中队建设项目建设面积约4802平方米，总建筑面积为2890平方米，今年1月全面竣工交付使用，编配员额50人，辖区面积约为40.5平方公里。车墩消防中队建设项目占地面积5595平方米，总建筑面积2880平方米，今年1月全面竣工交付使用，编配员额49人，辖区面积约为35平方公里。

松江消防支队参谋长戴启超介绍：“大港、车墩两个消防中队的建成，有效地缩短了佘山、仓桥、新桥等消防中队的救护半径，必将进一步增强我区消防社会面的火灾防控和灭火救援能力。”

通讯员 杨逸飞

### 整治流动摊贩提升市容秩序

近日，金山区漕泾镇城管中队狠抓流动摊贩占道出售盒饭的现象，全力保障镇区群众食品安全。

整治过程中，漕泾镇城管中队安排执法队员每日加大巡查力度。在就餐时段加派队员进行值守，严密监察流动摊贩占道设摊动态，及时掌握现场信息。

一旦发现占道经营的流动摊贩，城管中队工作人员不仅依法严格执法，并将教育引导摊贩理性认识自身的违规行为。

通讯员 金城

浦东周浦镇以迪士尼周边环境综合整治为抓手

## 着力补短板，推出“68+46+X”的整治模式

□通讯员 陈军贤

**本报讯** 浦东中部地区(迪士尼周边)作为2016年浦东新区环境综合整治的四个重点区域之一，周浦镇党委、镇政府高度重视、始终坚持守土有责，以“开展高标准整治和精细化管理，促进全镇城市功能完善和品质提升，打造与迪士尼这一旅游标杆相匹配的整体环境”为目标，从而进一步打造国际旅游度假区整洁、有序的整体环境面貌，迎接迪士尼乐园顺利开园。

据介绍，国际旅游度假区辐射区周浦段西至申江路，东至棋杆村六灶交界，北至周邓路，南至周祝公路，区域内主要的行政村(居)：界浜村、棋杆村、瓦南村、红桥村、瓦屑社区，涉及周邓公路、申江路、周祝公路三条主要道路可视可达范围。

据介绍，国际旅游度假区辐射区周浦段西至申江路，东至棋杆村六灶交界，北至周邓路，南至周祝公路，区域内主要的行政村(居)：界浜村、棋杆村、瓦南村、红桥村、瓦屑社区，涉及周邓公路、申江路、周祝公路三条主要道路可视可达范围。

2016年市容环境执法第二阶段整治任务点位清单68处；2016年村居自行排摸整治点位77处，其中46处列入浦东新区自报整治任务，其余列入“X”任务纳入环境综合整治工作中，形成了2016年该镇环境综合整治“68+46+X”的整治模式。

截至3月16日，该镇点位任务的68处，即第二阶段任务已全部完成。共计整治违规设置广告牌类38处、整治市容环境类25处，拆除违法建筑5处。

除第二阶段下属点位以外，该镇另外上报46处自查点位，目前全部完成整治的有22处，其余也正在有条不紊地推进过程中，将在规定时间节点内全部完成。

为保证整治行动扎实有序推进，确保实效，该镇一是成立了周浦镇浦东中部地区环境综合整治工作

领导小组，并研究制定了《周浦镇浦东中部地区(迪士尼周边)环境综合整治工作方案》、《关于开展周浦镇环境综合整治工作的通知》。同时，建立了例会制度，由“三违”整治办、城管、规建办、规土所以及相关村居定期召开工作会议，商讨推进情况，并安排专人进行对接，定期报送整治材料，确保了信息的畅通。

二是整治推进，专人负责。周浦镇领导高度重视环境综合整治工作的开展，该镇党委主要领导、镇长、分管镇长、各职能部门负责人多次来到点位现场进行实地踏勘，对于度假区周边区域周浦段的市容环境等问题进行了全方位的摸底。同时，成立了点位核查专项小组，对所有村居自报点位进行现场核验，建立底账，明确了职责任务。对于各个需要整治的点位，和当地的村委

会进行联系，进行宣传告知，发放告知书，建立一户一档，为整治工作做好准备。近日，该镇召开了本年度“三违”整治工作推进大会。镇党委书记张长起与村居、镇属企业代表现场签订了《周浦镇2016年度“三违”整治工作目标责任书》，督促各单位尽职尽责，不折不扣地完成好今年的“三违”整治任务。

三是集中整治，消除违章。该镇城管中队、“三违”整治办、规建办、规土所等多个职能部门相互配合，在所属村委会的有力配合下，针对任务点每周不定时组织力量进行了多次集中整治，目前所有下属点位均已整治完毕，自查点位也正在集中整治过程中，确保在4月15日前完成46处自查点位的整治任务。

金山新城中心区域将建6万平方米“新城公园”

## 市民休闲娱乐又添一个好去处

□通讯员 熊雪寒

**本报讯** 在金山万达广场东侧，龙航路以南、龙皓路以北、杭州湾大道以东、海英路以西的一片空地上，成片的油菜花正竞相绽放，错落有致的河道里流水潺潺……到2017年底，这里将建成一个6万平方米的新城公园(暂定名)。这是日前笔者从金山新城区建设发展有限

公司了解到的信息。

据该公司工作人员介绍，近年来，随着金山新城的不断发展，人越来越多，入住率也越来越高，但是周边却一直没有一个相应的配套休闲娱乐场所。考虑到这个因素，政府相关部门把这一地块由原本的住宅用地，改为公园用地，用来建设新城公园。“这里接近金山新城的中心，公园建成后，周边红树林家园、海尚馨苑、金域蔚蓝等近十小区的居民就有了一个休闲的好去处。”

据了解，目前新城公园内部的初步设计方案已经完成。依托原有的河道，公园内分为东西两个片区。西区为花园区，有春、夏、秋三大景观花园，分别是迎春苑、雨水花园和秋叶园，其中荷花池与雨水花园是公园生态水净化系统的核心。东片区为游园区，有适合周边居民

活动健身的场地，如中心水景处的亲水台阶、多功能运动场、欢乐广场、儿童老年乐园、疏林草地等。另外在东北角，将利用原有地形建设专类花园。

公园建成后，里面设有自行车道、健身步道、各种体育健身器材等多种配套设施。此外，公园内部还安排专门的管理人员。在公园的规划里，有专门的公园管理处，作为园区内工作人员的管理办公区域，方便公园内部的维护。

据悉，目前整个公园还在进行紧张的方案深化设计以及土地征收等工作，到2017年初将动工，预计在2017年底完成公园内部的整体建设。

### 整治流动摊贩提升市容秩序

近日，金山区漕泾镇城管中队狠抓流动摊贩占道出售盒饭的现象，全力保障镇区群众食品安全。

整治过程中，漕泾镇城管中队安排执法队员每日加大巡查力度。在就餐时段加派队员进行值守，严密监察流动摊贩占道设摊动态，及时掌握现场信息。

一旦发现占道经营的流动摊贩，城管中队工作人员不仅依法严格执法，并将教育引导摊贩理性认识自身的违规行为。

通讯员 金城

**爱康国宾健康体检  
管理集团**

**上海国宾医疗中心**  
地址：西康路252号 电话：62473737  
沪医广(2015)第09-30-C274号 有效期至2016.9.29